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Japan National Orchestra


Nel 2018 il pianista Kyohei Sorita ha fondato con un gruppo di amici, musicisti della sua generazione dotati di grande talento, il Doppio Quartetto MLM, ensemble da camera di alta qualità artistica e con attività internazionale. MLM è in lingua russa l'acronimo dell’espressione "Giovani che amano la musica”, tributo di Kyohei al suo periodo di formazione musicale in Russia.

Nel 2019 l’ensemble, originariamente di soli archi e pianoforte, è stato ampliato con l’aggiunta di strumenti a fiato in occasione di un tour di concerti in Giappone accolto con grandissimo entusiasmo dal pubblico. Tra questi si è distinto uno straordinario concerto alla Suntory Hall di Tokyo che ha registrato il “tutto esaurito” e che ha incoraggiato il gruppo a consolidare l’attività potenzialmente destinata ad altri grandi successi. 

Nel 2020, l'ensemble assume il suo nome attuale, Japan National Orchestra (JNO).

JNO realizza produzioni che abbracciano una vasta gamma del repertorio musicale: alle produzioni per orchestra sinfonica e da camera, punto centrale della attività del gruppo, si affiancano progetti incentrati sul repertorio cameristico realizzati dai solisti dell’orchestra regolarmente seguiti da membri dei Berliner Philharmoniker.

Nel 2021, la JNO ha realizzato un lungo tour di concerti in Giappone sotto la direzione di Yutaka Sado e nel 2022 una prima tournée in Germania con concerti a Monaco e Berlino. Nel 2023 è stato pianificato il primo tour di concerti in Italia con Kyohei Sorita nel doppio ruolo di solista e direttore.

La JNO gode del sostegno di Nexus e di DMG Mori, una multinazionale dell'alta tecnologia che, grazie all'appassionato coinvolgimento del dottor Mori nella carriera e nei progetti artistici di Kyohei Sorita, segue il percorso dell’orchestra e lo supporta mettendo a disposizione spazi per le prove e borse di studio per i musicisti. 

L'orchestra ha sede nella città di Nara, antica capitale del Giappone, dove la JNO ha diverse opportunità di partecipazione alla vita culturale della città e concreto sostegno nella realizzazione dei suoi progetti.

La Japan National Orchestra registra per la casa discografica NOVA Records di Kyohei Sorita.


Aggiornata al 23.06.2023 (2.168 caratteri spazi inclusi). - Per qualsiasi modifica a questa biografia preghiamo di contattarci.
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